

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K
Vidéken: Egy óra 36.000 K, Három óra 108.000 K

Feladvás szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Klebelsberg miniszter nagyhorderejű beszéde Hajdunánáson a nemzetköziségről s a keresztyén felekezetekről.

Maday képviselő hajdunánási beszámolója. — A miniszter szerint az egyik oldalon a katolikusok és protestánsok állanak, a másik oldalon pedig a nemzetköziség hirdetői.

Dr. Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő vasárnap délelőtt tartotta beszámoló beszédét Hajdunánáson. A beszámoló gyűlésen részt vett gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter is, akit titkáran dr. Szinnyey Mersejő és es. és kir. kamaráson kívül elköltözték Herceghegy Béla, Barabás Samu, Rácz János, Bogya János, Eötvös Lajos és Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselők. Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pakozdy Sándor alispán és számos előkelőség ment ki Hajdunánásra a beszámolóra.

A vonat megérkezésekor az állomáson dr. Pénzes Miklós polgármester üdvözölte Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert és a vendégeket, különösen kiemelve azt az ünnepélyes eseményt, hogy Klebelsberg Kunó gróf az első alkotmányos miniszter, akit Hajdunánás város falai között üdvözöl. Ezt megelőzőleg ugyan, is a miniszter még hivatalos minőségben nem tett látogatást Hajdunánáson.

Délelőtt 11 órakor kezdődött meg a község háza előtti téren a beszámoló nagygyűlés. Bóncsy Géza a hajdunánási egységes párt elnöke felkérte Maday Gyulát a beszámoló beszédének megtartására.

Dr. Maday Gyula nagyvonalú beszédében számolt be az ország eseményeiről s különösen a szanalási akció sikerét fejtegette. Többek között ezeket mondta:

Most ott esztendővel a trianoni békekötés után, ha igazságosak akarunk lenni és vinctsen bennünk politikai roszhiszeműség, el kell ismerünk, hogy megpróbáltatások legszörnyűbb esztendőjén immár túl vagyunk és ennek a háborútól, forradalmaktól, ellenséges betöréstől feldult országnak az élete immár ha lassan is de kezd ismét visszatérni a magánormális medrébe.

En emberimádó nem vagyok, de mint olyan ember, aki közelről látom azt a műhelyt, ahol ennek a nemzetnek a sorsát kovácsolják, elmerem mondani, hogy

ezt a történelmi méretű eseményt egy férfi munkásságnak és bölcsességének köszönhetjük, annak a kinek a lelkében az Isten az országépítő IV. Béla és Deák Ferencnek a lelkét gyúrta egybe.

Ez a férfi miniszterelnökünk, Bethlen István gróf. (Lelkes eljenzés).

Egy nagy vesztéséről is be kell számolnom. Megérdemli ez a férfi, hogy egy pár percig róla szóljak, aki ott szendereg az erdőcsokonya sírban. A múlt év őszén elvesztette Bethlen István leghatalmasabb munkatársát. Nagyatádi Szabó Istvánt, az ő alakja azóta szüntelenül tisztul, ragyogóbbá válik és látjuk, hogy ez az ember volt az, akit olyan sokan akartak megölni, de aki soha senkihez nem nyúlt. Magyar volt, mártír volt, aki 5 évi működése alatt hervadhatatlan érdemeket szerzett hazájá szolgálatában.

A lelkes eljenzéssel fogadott beszéd után gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter emelkedett szólásra s elénk figyelemtől kísérve egyebek közt ezt mondta:

Nem vitatjuk mi azt hogy a mi? közviszonyaink jók. Mi nagyon jól tudjuk, hogy itt nagy bajok vannak, hiszen önök nap-nap érzik azt a nehézségeket, amelyek minden magyar emberre ránehezdednek.

De óriási tévedés lenne azt hinni, hogy ezek a nehézségek nálunk vannak csak. Ezek világi jelenségek.

Tévedés lenne azt hinni, hogy ezek a nehézségek csak a legyőzött nemzeteknél vannak, mint Ausztriában, Németországban, Bulgáriában, Törökországban, akik a mi oldalunkon küzdöttek. Ezek a nehézségek megvannak a győző nemzeteknél is. És mi ennek az oka?

Meg kell őszintén mondani: Ennek az oka a szerencsétlen lefolytháború. Az emberiség sok ezer éves múltjának a folyamán sok hibát követett el, de akkor a hibát talán sohasem követett el az emberiség, mint amikor beletántorgott ebbe a világháborúba. (Ugy van.) Mi abban a rendkívül kedvező helyzetben vagyunk, hogy erről a világháborúról egész látrán beszélhetünk, mert a világ

összes államférfia között egyedül a magyar miniszterelnök, Tisza István volt az, aki azt mondotta, nem akarom a háborút. (Ugy van, ugy van.)

Mi segíthet rajtunk? Csak két dolog, a békeség és a munka. De milyen munka, a tanult munka. Először kell a békeség. Bizony mondom, hogy nagyot tartene hazája ellen az az ember, aki beledőlva a felekezeti ességnek az úszkát a magyar nemzetnek a sora közé, mert soha nagyobb szükség belső békeségre és egyetértésre nem volt, mint az újáépítésnek mostani napjaiban.

— És most nézzük meg azt, hogy ha mi hívó protestánsok és hívó katolikusok egyik oldalra állunk és velünk szemben ott látjuk a nemzetköziséget, a nemzeti gondolat tagadásának elvét, ott látjuk a hitetlenségnek az elvét,

ott látjuk velünk szemben azoknak a táborát, akik nem maguk akarnak dolgozni, hanem akik más munkájának a gyümölcsét el akarják szedni, akkor látni fogják, hogy egy óriási szakadék válszt el bennünket ettől a táborától.

Egy másik erő amire szükségünk van a béke mellett mert a béke is egy hatalmas tényező, a munka, még pedig a tanult munka.

Hogya a magyar nemzet millióinak az elméjét nem palléruzzuk ki, úgy, hogy ezáltal a termelésre alkalmasabbá tesszük, akkor mi súlyosan vetünk a nemzetnek kincsével, az általános művelődési törökvel szemben. A magyar ember nagyon gyorsan tanul, a népkönyvtárakat is hőségesen forgatja. De az volt a baj, hogy elemi iskolánkat elvitték a határrakra, a nemzetiségi vidékekre és a szinmagyar vidékeket elhanyagolták, most hogy elvesztettük ezeket a nemzetiségi területeket, itt áll a maradék Magyarország népessége az alföldi tanyák népével, a Dunántul magyarsága, ahol a gazdasági családok gyermekei is százezrekkel maradnak iskola nélkül. Innen van az, hogy

Magyarország 8 millió lakosságából 1 millió 6 évesnél idősebb olyan magyar ember van, aki nem tud írni és olvasni. Ez így nemcsak rendben. En mióta közoktatásiügyi miniszter vagyok minden erőfeszítésemet arra összpontosítottam, hogy végre az ország szinmagyar vidékének népet elemi iskolákkal ellássam. Az új költségvetésbe két és

három millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

10 millió aranykorona van beállítva arra, hogy a tanyákon és községekben, valamint a túlzusfolt iskolákkal bíró községekben meginduljanak az iskola építkezések.

A miniszter a gyűlés után a község háza dísztermében a küldöttséget fogadta, majd részt vett a tiszteletre rendezett 150 főtékes banketten ahol az első felköszöntőt Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra.

A miniszter 3 órakor Kállay Miklós főispánnal autón Büdszentmihályra, majd Kállayemjénbe utazott, ahol az éjszakát töltötte tegnap reggel Nyiregyháza látogatta meg, ahol az összes iskolákat és kulturintézményeket szemlélte meg.

Hunyadi János

természetes keserűvíz székrekedésnél, emésztési zavaroknál gyors, biztos, enyhe hatása.

A bolgár vendégek Budapesten.

Budapest, szept. 21. A Budapesten tartózkodó bolgár vendégek tiszteletére vasárnap délután Pawlow Tódor budapesti bolgár követ és felesége a bolgár követség helyiségében teát adott. A teán megjelentek a Budapesten tartózkodó vendégek teljes számban, és magyar közgazdasági és társadalmi élet kiválóságai. Megjelentek sorában ott volt Szkitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, Rakovszky belügyminiszter, Szcitovszky Tibor, volt külügyminiszter, Ripka főpolgármester és több előkelőség.

A tea alatt Morfova és Prokova bolgár operabékesnők szórakoztatták bolgár népdalok éneklésével a megjelenteket.

Milyen idő várható.

Hazánkban derült, meleg idő uralodik. A hőmérséklet tegnap több meghaladta a 26 fok C-t és maximuma 27 fok C volt Turkevény.

Egyelőre meleg, nyugatról növekvő felhőzettel, sok helyütt eső, később hősüljedés várható.

Marhalevele hamisított, merta lányát háziasította

Közokirat hamisítás miatt került a vádlottak padjára Vizeli Károly (menestörpályi) lakos, 55 éves földműves.

A bír. ügyészség szerint azzal követte el Vizeli az okirat hamisítását, hogy régi marhalevél 3-ik rovatában levő 3-as szám elé egy 1-es számot írt, a 4. 5. 6. rovatokat és a dátumot pedig átjavította. Az így meg hamisított marhalevéllel eladott egy lovat Mikó Sándornak 1923. február hó 27-én.

A tegnapi fő tárgyaláson beismerte Vizeli, hogy ő javította ki a marhalevelet. Azzal védekezett, hogy a levél nyoma kiházasítása miatt sürgősen el kellett adnia egy lovat, amelynek a marhalevél elvesztette volt. Egy másik lova meglőglött még 1923-ban s az így feleslegessé vált marhalevelet javította ki s azzal adta el a lovat, hogy fizetni tudja a kiházasítás költségeit.

A bíróság a perbeszéd után megbotázta ítéletét, mely szerint közokirat hamisítás vétségéért 1 heti fegyházbüntetésre ítélte Vizelit.

A vádlott és védője felet-bezett.

Gyógyszerészi és kereskedelmi Dobozer,
minden változatba készült
DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9.

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést
a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona,
házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy árengedmény,
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Az oláhok széthasították egy magyar legény koponyáját a magyar nóta miatt.

Az egyik oláh fejszét dobott a fejébe

Budapest, szept. 21.

Az oláh megszállott területről jelentik: A szalárdi szövőgyár munkásai szombat este az állomás kantiánjában horozgattak. Csakhamar jókedvük kerekedett, cigány is kvelt és csakhamar nótazni kezdtek, — amint azonban a magyar nóta felcsendült, egy oláh társaság tagjai rájuk kiabáltak, hogy most Oláhországban vagyunk, ne énekeljétek magyar nóta.

A társaság csak kötekedésnek vette a közbeszólást és tovább énekelt. — Egy fiatal magyar legény, a 19 éves Méhler Lázár vissza is felelt, én csak magyarul tudok és magyar nóta énekelek. Erre egy oláh fejszével sújtott Méhler felé. A fejsze átszakitotta a szerencsétlen fiatalember koponyáját és egészen az agyig hatolt. Méhler beszállították a kórházba, ahol rövid szenvedés után meghalt.

Kik kaptak lakást az új városi bérházakban.

A városi tanács kijelölte a lakókat és megállapította a lakbéreket.

Debrecen város tudvalevőleg a DMKE mellett négy, egyenként két-két emeletes bérházat épített fel. Három bérház építése annyira előrehaladott stádiumban van, hogy a lakások néhány héten belül elfoglalhatók lesznek. Erre való tekintettel a városi tanács tegnap már megállapította a lakások bérét s kijelölte a lakókat.

Egy-egy bérházban a földszinten, az első és második emeleten összesen 6 kétszobás -s két egy szobás padlás lakás van.

A földszinti és első emeleti két szobás lakások évi bérét 900, a második emeletiekét 800, míg az egyszobás lakások évi bérét 300 aranykoronában állapította meg a tanács.

A 32 láúásra összesen 140 kérvény érkezett be. A tanács a lakás-szükségek fokának és sürgősségeinek mérlegelésével a következőknek utalta ki a lakásokat:

A városi tisztviselők közül: dr. Való Antal tb. aljegyző, dr. Kupinszky Sándor tb. aljegyző, dr. Bodnár József aljegyző, dr. Felméry Ernő polgármesteri titkár, Várady Andor tb. árvászéki ülnök, Balogh Aurél tb. számvevő, Nagy Dezső tb. számvevő, Schmitz Lajos építész, dr. Szabó tb. közig. fogalmazó, Némethy István adótitkár, Szathmáry Kálmán tb. adótitkár.

Mások: Makoldy Sámuel kir. ítélőtáblai főtitkár, Némethy László szobrászművész, dr. Tokai László bíró, dr. Sára Sándor pénzügyigazgató helyettes, Unger Lujza özv. Balogh Kálmáné tanító, özv. Nemes Béláné, Császi Miklós főhadnagy, dr. Topniczky János katonai orvos, Galaczi Imre megyei irodatiszt, dr. Olasz Vilmos ker. és ipar kamarai titkár, Böszörményi Erzsébet posta kezelőnő, Földes Elek tanító, Szűcs Tibor, Törzs Gábor főhadnagy, Kondor István gyógyszerészjelölt, dr. Menus Ferenc postai titkár, Wintz Félix, dr. Kosztolányi Béla, Bercz Ágoston és egy Dóczy intézetbeli tanárnő.

Házfelügyelők lettek Koczka Kálmár, Bara Sándor, Kalocsán János és Boczán András.

A román határon szökés közben elfogtak egy rablógyilkos asszonyt

Az asszony ezután elfogatta a férjét. — Harmincezer leit találtak az asszonynál.

Nagyvárad, szept. 21.

A Bukarest felől jövő személyvonattal szombaton Nagyváradra érkezett egy körülbelül 30 év körüli, jól öltözött hölgy. A pályaudvaron érintkezésbe lépett egyik vasúti hordárral, akít arra kért, hogy segítse át őt a magyar határon Körösszegre. Előre megmondta, hogy nincsen utlevele, azért akar átszökni Magyarországra. A hordárnak segítségéért 300 leit ajánlott fel. A hordár vállalkozott a szerepre és átkísérte Körösszegre. A körösszegi határőrnök feltűnt a fiatal hölgy annál is inkább, mert az előző nap távirat érkezett a konstanzi rendőrségtől, hogy egy elegáns 30 év körüli nő valószínűleg át akar menni a határon. Kéri a letartóztatását, mert 30 ezer lej készpénz van nála és ezt az összeget minden valószínűség szerint egy Kon-

tanzában elkövetett rablógyilkossággal szerezte.

A táviratban közölt személyleírás ráillett a nőre, aki Huba Juliánnának nevezte magát. Megmotozásakor ruhájában elrejtve tényleg megtalálták a 30.000 leit. Erre a rendőrség úgy őt, mint a hordárt letartóztatta és Nagyváradra szállította. Az asszony utközben elmondotta, hogy férje a délutáni vonattal érkezik Konstanzból és ezért a III. osztályú várteremben maradtak a detektívek, hogy a férfit is elfogják. Amikor a vonat beérkezett,

az asszony rámutatott férjére és azt mondta, hogy az az ő férje. A rendőrök azonnal letartóztatták, aki minden celenkezés nélkül türe, hogy előállítsák. Kihallgatásakor bevallotta, hogy ő tényleg a férje az elfogott hölgynek. Az első kihallgatás

után a rendőrség az a vélemény alakult ki, hogy csak az asszony a bűnös és férje nem is tudott az asszony üzelméről.

Ujdonságok.

Hatósági figyelmeztetés a kereskedőkhöz.

Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága közli a város területén üzlettel bíró kereskedőkkel, hogy a gyalogjárók rongálástól megóvása tárgyában 72—4528/1394 bkgy. 7. §-a szám alatt alkotott szabályrendelet jelenleg is hatályban van.

Figyelmezteti azért az I-ső foku közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy az érvényben levő 72—894 számú szabályrendelet értelmében a járdák felett semmiféle árucikk ki nem függeszthető, ponyva ernyők, lámpák és cégtáblák a talajtól számítva csakis 2 és fél méternyi magasságban alkalmazhatók és az előb- bieknek a járdához zsineggel vagy póznák által megerősítése tilos.

Ez a tilalom nem érinti a külső fal-síkon belül nem járda, felett levő bemélyedésekben való árukihelyezést.

A fenti tilalom ellen vétők kihágási uton fognak felelősségre vonatni.

Debrecen, 1925 szeptember 12.

Dr. Vass Károly,

városi tanácsnok,
az I-ső foku közigazgatási hatóság vezetője.

A győri diákok Debrecenben. A győri állami főgimnázium 26 növendéke 3 tanár kíséretében tegnap városunkba érkeztek. A pályaudvaron a debreceni főreáliskola tanárai fogadták a vendégeket, kik még a tegnapi nap folytán megtekintették a városi muzeumot, hol dr. Ecsedi István muzeum-őr vezette őket végig és mutatta be érdekes magyarázatokkal a nagybecsű gyűjteményt. A diákok a muzumból a Csokonai sírhöz mentek kegyelettel adóztak a nagy költő emlékének. Ma délelőtt a várost, a kolégiumot, Nagytemplomot tekintik meg, délután a Nagyerdőre mennek és megtekintik az egyetemet. Holnap reggel a Hortobágyon keresztül Egerbe utaznak. A győri diákokat itt látjuk alatt dr. Horvay Róbert reáliskolai tanár kalauzolja.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Varga István fm. leány Margit, Nagy Sándor kocsis fia Gábor, Róth András kisbérő leány Irén, Almási Rázsó cipészemester fia László, Szabó Bálint kisbirtokos fia István, Piskolti László fm. fu. József, Hosszu Kálmán kocsirendező leány Ilona, Suba Sándor fm. npsz. fu. Mihály, Trummer Ferenc főpincér fu. Béla, Molnár György máv. munkás fu. István, Pasztai János kocsis leány Julianna és 3 törvénytelen ujszülött.

Festéket,

padlóakkot, brunolint, terpentint, fűriszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac uoca 10.
„Bika” szállodával szemben

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám

Az országuton orvul meg-támadta és leszurta haragosát.

A hajdusovátai csendőrs egyik járőre a Debrecen-hajdusovát országúton tegnapelőtt este 8 óra tájlan egy több sebből vérző ismeretlen emberre bukkant. A járőr egyik közeli tanyára vitte a súlyosan sérült embert, akit valaki több kösszurással leterített az országúton. A tanya beliek bekötötték a mély és sikerült eszméletre is téríteni. Ekkor előadta, hogy őt Szöllősi Vincének hívják és vasárnap este hét óra tájban gyanútlanul haladt az országúton amikor régi ellensége Szabó Sándor az árok től előugorva késsel neki rohant és nyakán hátán összurkálta, aztán elfutott.

A csendőrök vonatra tették a sebesült és behozták Debrecenbe. Itt a mentők várták az állomáson és beszállították a sebészeti klinikára.

Állapota súlyos, de eszméleténél van, úgy hogy dr. Takó Ferenc vizsgálóbiró tegnap délután már kihallgathatta.

A hajdusovátai csendőröknek sikerült elfogni az orvutámadó Szabó Sándort, akit azonnai őrizetbe helyeztek. Szabó Sándort a mai nap folyamán beszállították a debreceni ügyészség fogházába.

Hírek a városi muzeumból. Tudományos körökben is nagy feltűnést keltettek azok az aletek, melyeket mintegy 2 héttel ezelőtt a városi muzeum tisztviselői az onádi hun-avarkori sírmezőn szakszerű ásatással találtak. Összesen 11 sort tártak fel a kutató régészek, köztük egy lovavai elemetett vitéz sírt, továbbá férfi és női sírokat vegyesen. A tudományos szempontból nagyértékű leletek gondos megőrzésére, konzerválás és beültetés után a mai látogatási napon kerülnek először a muzeum régészeti osztályában bemutatásra. Külön érdekben, sironként csoportosítva látogatók a hun-avar népeket jellemző griffes és indás díszű szívegek vagy bűtárok, csatok, díszes boglárók, a női sírből származó gyöngyös fülbevalók, kamercék, vaskések stb. A legérdekesebb csoport a lovas vitéz felszerelése: a kantárt díszítő kisebb-nagyobb bronz boglárók, a vaszabola, a hun-típusú kengyel pár és a nyeregműt. Mindezek az eszközök, felszerelések díszítő motívumokkal messze Ázsiából kerültek a Tisza-Duna tájaira és legbecesebb emlékei, tenni a harcoss nomád turáni népek kultúrájának. A muzeum tisztviselői, hogy a most kiállított tárgyakat minél nagyobb számban gvarapítsák, f. hó 21-én újra megkezdik az ásatásokat. Molnár Károly gazda tanyáin. A muzeum vezetősége már éveket ezelőtt lépéseket tett arra nézve, hogy a városi muzeum is részesüljön a talált kincsleletekre vonatkozó válogatási jogban. A m. kir. Főfőfeljelő és Főbevaló Hivatal igazgatóságától a napokban érkezett le a hivatalos értesítés, mely szerint a talált kincsleletek kiválasztási jogának gyakorlásában Debrecen város muzeuma a felvett 6 intézet között a negyedik helyet kapta. A kiválasztásban első a Nemzeti Muzeum, 2-ik a Pázmány Péter Tud. Egyetem éremtára; 3-ik a szegedi Ferenc József Tud. Egyetem archeológiai intézete; 4-ik helyen áll a debreceni városi muzeum és utána következnek sorrend szerint a vallás-és közoktatásügyi minisztérium kebelében működő muzeumi központ, míg 6-ik helyen a budapesti Nomizmatikai Társulat. E kitüntető helyezést a muzeum vezetősége nagy megelégedéssel és örömmel vette tudomásul. A városi muzeum vasárnapként d. e. 9-12.ig d. u. 2-4-ig, ugyiszintén a Fűvészkert utcai városi Képtár modern gyűjteményei d. e. 10-1-ig tekinthetők meg. A meztelintés mindkét helyen díjtalan.

Ócska vasat,
rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.
Steiner Hőtvös-utca 110. sz. Telefon 686.

Bethlen miniszterelnök nagyjelentőségű levele a népszövetség határozatairól.

Nem helyesli az erdélyi telepések ügyének elintézését. — A külügyminiszter erőlyesen képviseli a magyarok érdekeit.

Budapest, szept. 21.

Baross János és Pakóts József nemzetgyűlési képviselők felterjesztés intéztek gróf Bethlen István miniszterelnökhöz, kérje fel a Genfben tartózkodó Walkó Lajos minisztert, hogy a magyar kisebbséget ügyében foglaljon élesen állást. Erre a felterjesztésre gróf Bethlen István miniszterelnök Baross és Pakóts képviselőkhez intézett válaszában ezeket írja:

Ugy a magyar delegáció, mint a külügyminiszter a legnagyobb energiával képviselték és képviselik a népszövetség előtt a magyar érdekeket és a legnagyobb nehézségek között is minden módon törekedtek a magyar kisebbség sorsának javítását célzó problémák helyes megoldására. Kénytelen voltak ennél fogva minden olyan kísérletet, amely a magyar delegációnak illetőleg a külügyminiszternek a népszövetség előtt a magartását mint nem eléggé energikus kritikát alá venni igyekezett, határoz-

zattan visszautasítani. Nem kell külön hangsúlyoznom, hogy a

népszövetség tanácsának az erdélyi és bánáti magyar telepések panasza tárgyában hozott határozatát nem ismerhetem el helyesnek.

Teljesen oszom a képviselő uraknak azon felfogását, hogy a belső megbeszélés mindenképpen megnehezíti egy eredményes külpolitikának kiépítését.

Erre vonatkozólag csak annyit akarok még megemlíteni, hogy Károlyi Mihály is a fenti téves felfogásból indult ki és ennek az illuziónak áldozta fel az ország legvitálisabb belpolitikai érdekeit és az ország közrendét, valamint köztudásu egyuttal az is, hogy az általa demokratikusnak nevezett belpolitikára épített külpolitikai kenlepsióia a leggyászosabb fiaskövél végződött, amint azt hiszem ma Magyarországon bizonyítani teljesen felesleges.

Kihelyezik a nagyerdei katonai lövöldét.

A költségek egy milliárd koronára rugnak.

A nagyerdei katonai lövölde sűrűs kihelyezésének ügyét minden tényező elismerte az utóbbi időben. A város és a katonaság kiküldötti tárgyalásokba is becsátoztak a közelíték az építendő lövöltér helyét az Apafája erdőben a sámsoni dombak szomszédságában.

A városi tanács tegnapi ülésén elfogadta a hely kijelölését s a szakvélemények alapján megállapította, hogy

a kihelyezés 900—1000 millió koronába kerül.

A honvédelmi miniszter azt kívánja, hogy ehhez a költséghöz járuljon hozzá Debrecen város is. A tanács nem zárkózik el a kívánság teljesítése elől, tekintve, hogy a lövöldének a város s az egyetemi klinikák szomszédságából való eltávolítása közér.

A városi és katonai kiküldöttekből álló vegyes bizottság október 16-án fog összeülni, hogy dűlőre vigye a kérdést.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Saly Béla rk. Kis Gizellával ref., Makai Lajos ref. Szalon-tav Máriával rk., Gávay Pál gk. Posta Erzsébettel ref., Fűvessy Barnabás rk. Villás Irmával ref., Szentgyörgyi Lajos ref. Szabó Máriával rk., Oláh Sándor ref. Devecz Ilonával ref., Lada Ferenc ref. Mezei Eszterrel ref., Lada Sándor ref. Szabó Eszterrel ref., Kattner Mihály ág. ev. Figeckzy Máriával ág. ev., Sándor János ref. Gönczi Annával ref., Grósz (Nagy) Emil izr. Weisz Erzsébettel izr., Schöchl István ref. Scheffel Eleonórával ág. ev., Schepfel Kálmán rk. Csmortányi Mike Erzsébettel rk.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a fogvasztási adó szabályrendeletét 23. §. alapján bortermeleket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogvasztott, valamint eszelésüknek és munkáiknak természetbeni járandóságuk címén kiszolgáltatott saját termései boraik után 50 százalékos adókedvezményben részesülnek. Azok a bortermelekek, akik a kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek ez iránti igényüket a kedvezményes adóitélet al első évi bormennyiség megjelölése mellett a városi adóhivatalnál (21. számú szoba), szóval vagy írásban folyó évi október hó 10. napjáig bejelenteni. Későbbi időpontban érkezett bejelentések figyelembe nem vétetnek.

Fényképezőgépek és fotórikkek leg nagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József ut 38.

Hová, hává olv sietve? Kérdi lksz ur megijedve. Albert-hez megvünk. Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk! Ablakok minden nagyságban gyárban kaphatók Blatter ablakgyár Sziv-utca 14. szám.

Humor a gondok között

Két kereskedő beszélget az utcán.
— Na, hogy van a Blau?
— A másik lemondóan legyint:
— Hadd'el, érem most mondja az egyik alkalmazottja, hogy az utolsó arany-óráját éli.

A városi adóhivatal felhívja a közönség figyelmét a városi fogvasztási adóról alkotott 579—2244/V.—1923. bkgy. számú szabályrendelet 19. és 34. §-ában foglalt rendelkezésekre. A szabályrendelet fínt idézett szakaszai alapján mindenki aki bor, hus, pezsgő, sör, szesz stb. fogvasztási adó alá eső adóköteles tárgyat a város területére behoz vagy bortermelektől beszerez, adómentes vásárlásból nevert húst eladja stb. köteles a városi adóhivatalnál azonnal bejelenteni és a fogvasztási adót nyomban lerónni. Mindazon mulasztás vagy cselekmény, mely a fent elsorolt fogvasztási adókat illetőleg adópótlékokat megrövidíti, vagy a megrövidítés veszélyének kitesí iövedéki kihágást képez, ezen mulasztás súlyos pénzbüntetéssel büntethető. A fentieknek ellenőrzésére a városi tanács a szükséges intézkedéseket megtette.

Ifjusági ünnepély a 39. év. ezred emlékoszlopánál. A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály főreáliskolai tanári testület és ifjusága szombaton róta le kezveletét a 39. gyalogezred hősei iránt a nagyerdei emlékoszlopánál. A tanári testület és az ifjuság déli 12 órakor zászló alatt vonult ki katonás rendben az emlékműhöz. A Hymnus eléneklése után Jövér Antal reáliskolai tanár, a 39. gy. ezred tart. főhadnagya, aki az ezred maídmn összes csatáiban személyesen résztvett, tartalmas beszédben színes szavakkal esetele a 39-esek hőstetteit Galiciától Plovégig. A beszédet feszült figyelemmel hallgatta az ifjuság és a szö-roköt lelkesen ünnepelte. Utána dr. Zal-lai János, az intézet igazgatója tette le a tanári kar és az ifjuság igen szép köszorúját a talapzatra. A Szózat elének-lése után az egyszerű, de annál bensősé-gebb ünnepély véget ért. Az ifjuság néldás rendber jött vissza a Margit-fürdőig s onnan kiki a lakására ment. A köszoron a következő felírás olvasha-tó: A debreceni m. kir. áll. reáliskola tanári kara és ifjusága 1925. szept. 19.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hi-vatalnál tegnap a következő halálesete-ket jelentették be: Domokos Mária ref. 14 napos, Németi Károly ref. 61 éves, Szücs Imre rk. 29 éves, Lemberger Sára izr. 8 éves.

Höchtli Margit hangversenye az idei fényes zenesaisonnak nagyszerű nyitánya. Október 5-én a zenedélen. Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

Megmérgezte magát egy artistanő.

Sziklai Dolli artistanő, aki a Mo-dern kabarében van alkalmazásban ma délután háromnegyed 3 órakor a Modern kabarében megmérgezte magát. Eszméletlen állapotban talál tak rá szobájában délután 4 óra tájban, mire kihívták telefonon a men-tőket, akik kiszállították a belgyo-gyászati klinikára, ahol gyomor mo-sós után visszanyerte az artistanő eszméletét és az őt kihallgató rendőr tisztviselőnek elmondotta, hogy egy visz poharban szublimát oldatot vett be. Külön leveleket is hagyott hátra, amelyben megírja, hogy tettének oka szerelmi bánat. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. Két-három nap múlva már ismét szerepelhet a Mo-dern kabaré műsorán.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzése-ket jelentették be: Szathmári Imre ref. Erdős Rózával ref., Alekszovits Pál gk. Rózsa Juliánával rk., Konecz Gyula ref. Dániel Vilmmával ref., Herbák Géza rk. Calogero Máriával rk., Simon István ref. Kriczó Máriával gk., Teleki Sándor ref. Varga Piroskával ref., Dári János ref. Hajzer Máriával ref., János József ref. Simon Erzsébettel ref., Balogh Bálint ref. Bugai Margittal rk., Rigó Gyula rk. Bazi Irmával ref., Bánvai Sándor ref. Szendrői Zsuzsánnával ref., Böször-ményi Itván ref. Dusa Máriával rk., Mezezy Lajos ref. Matura Margittal rk., Kerezi Illés gk. Hodosi Erzsébettel ref., Körösi Kovács Gábor Szabó Margittal ref., Vasvári András ref. Karmadanova Taliánával gk., Juhász Gergely ref. Szabó Erzsébettel rk., Horváth Lajos ref. Pilka Erzsébettel ref., Nagy János ref. Herezegh Erzsébettel ref.

Színház.

Szept. 22-én **A nagyhercegnő és a pincér.** Premiere. Vigjáték, bérlet-szünet.
 Szept. 23-án **A nagyhercegnő és a pincér.** Vigjáték, B) bérlet.
 Szept. 24-én **Papa.** Vigjáték Kar-dos Géza felléptével C) bérlet.

A nagyhercegnő és a pincér. Alfréd Savoir nagyhatású francia vigjátéka, mely a budapesti Belvárosi színházban rövid idő alatt 190-nál több előadást ért el kerül ma. Kedden bemutattásra. Xéniát nagyhercegnő szerepében alkalma lesz a közönségnek kedvenccé: Halasi Mariskát ünnepelelni. Partnerei: Rajz Ferenc és Halasiné, Timár Kató Szigeti Jenő, Tamás Benő, Endrőly, Károlyi Jánosnál jobb szerepekhez jutottak.

Keczely Jazz bandje játszik a Nagy hercegnő és a pincér francia vigjáték II. felvonásában a színpadon.

Offenbach a halhatatlan mester ele től merített tárgyú és legszebb szer-zményeiből összeállított gyönyörű zenéjű operettére készül az énekes színdíjzat Remete Géza főrendező vezetése mellett. Nemesak a magán-szereplők, de a karok is eléreláthatólag oly sikert fognak aratni, a mi-lyen még Debrecenben sem igen volt.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vigszínház. A Cocain, Wallace Reid szerepésével modern erkölcs-rajz a rettenetes szenvedély lelki gyógyulásáról 8 felvonásban. Kisérő: Chaplin ur kalandja, burleszk.

Uránia: Az ópium: Egy elkényes-ztetett milliárdos története a méreg elleni propaganda, egy érdekesítő dráma keretében 9 felvonásban.

Sport.

Kelet-Magyarország I. B. 3-2. (0-1.)

Kettős ünnepe volt vasárnap a keleti kerülete labdarúgó sportjának. Ünnepe volt, mert vendégül láthatta Magyar-ország I. B. válogatott csapatát, s ünne-pe volt másodsor, mert a vendégcsapat technikai fölénye ellenére a lelkesedéssel és győzni akarással győzelmet aratott a sorozatos kudarcok után. Délután 4 óra táiban már mintegy 4000 főnyi kö-zönség töltötte be a nagytervet sporttele-pet, amikor Schizler bíró sipelére fel-állott a két csapat. Az I. B. Fischer-Kocsis, Dudás-Werner, Ságán, Rebró-Senkev II., Blau, Török Pina, Kohut. Kelet Farkas-Molnár, Fried-Kántor, Fejér, Baik-Polanetzky II., Ersinger, Guttmann, Vampeties, Mertin falállítá-sában lépett a pályára. Kelet kezd s máris Fischer lép közbe, majd Farkas tisztázó szelvény helyzetet. Kelet csapata elfogultsággal küzd. A 12 percben Kohut úszán állva gyönyörű saroklövessel meg-szerzi a vezetést. Változatos szép táma-dásokkal további eredmény nélkül zárul a féldél.

A II. féldél elején Kelet erőteljes tá-madásokat vezet, melynek eredménye-ként Ersinger az 5. percben kiegyenlít. A 10. percben Werner góliával ismét Pest vezet, de Ersinger már a 13. percben ismét egyenlít, majd a 17. percben

Refekötősegédek, kefekötő, kik szurokmunkában teljesen jártasok, azonnal felvétetnek. Kefegár Kispeszt, Vörösmarty-u. 10

Ha pénzének nem ellensége, úgy mielőtt mindenféle lakberendezési BUTOROKAT beszerezés, okvetlenül keresse fel a legolcsóbb beszerzési forrást! LEFKOVITS butoráruházát Simonffy-ueca 6-ik szám alatt. Közvetlen a tejpiaccal szemben

Aki 200 tyukot lopkodott össze.

Négy évi fegyház a lopásokért, egy évi börtön az orgazdaságért. — Tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Az elmúlt nyáron a külsőségek, de különösen a Csige kert ucca és környéke, valamint a Kónya-telép lakóit nagy izgalomba sodorták a lakó-helyükön és annak környékén végrehajtott sorozatos tyuklopások. Sok-káig nem tudták elcsipni a tolvajait, aki így 14 rendbeli lopást követett el, míg végre a tömegesen tett fel-jelentésekre a csendőrség elfogta a tyuklopások hősét: Gyenes János 25 éves debreceni lakos személyében. A csendőrök által lefolytatott nyomozás során Gyenes 14 lopás elkövetését ismerte be és azt vallotta, hogy segít-ségére volt a tolvajlásoknál a vele vadházasságban élő Vári Lidia 29 éves debreceni lakos is, akivel együtt 200 drb.-nál is több aprójószá-got hordtak el.

A kir. törvényszék dr. Koháry tá-nácsa tárgyalta tegnap az ügyet. Gyenes János ellentétben a csend-őrök előtt tett beismerő vallomással kopokul tagadott és csak 4 lopás el-követését vállalta magára. A tárgya-lás folyamán azonban ezeket is igye-kezett letagadni. Tagadta azt is, hogy Vári Lidia segítségére lett volna, —

vagy hogy tudott volna a lopásokról. A felvonult 25 tanu azonban bizo-nyította, hogy ő előttük bevallotta Gyenes a lopásokat, sőt megmondta gatta azt is hogy honnan, hogyan és hány darab jószágot vitt el.

Vári Lidia tagadásában még Gyenesen is tultett. Tagadta, hogy akár a lopás, akár az eladásnál segí-tett volna, vagy a lopott baromfiért kapott pénzből is látott volna vala-mit.

Hosszas tanácskozás után hirdette a aztán a bíróság az ítéletet, mely szerint Gyenes János 14 rendbeli lo-pás büntetvéért 4 évi fegyházra ítéli. Vári Lidia bizonyítékok hiánya miatt csak 1 rendbeli orgazdaság büntetében mondta ki bűnösnek a bíróság és ezért 1 évi börtönbünté-tésre ítélte.

A két vádlott közönyösen vette a rtyos ítéletet s miután úgy ók, mint a kir. ügyész és a védő is megnyugod-tak, az ítélet jogerőre emelkedett.

A július 17. óta vizsgálati fogság-ban levő vádlottak büntetéséből a bíróság 2-2 hónapot kitéltötnék vett.

Mertin csodaszép fejesgólival megszerzi a győzelmet.

Az I. B. csapatból Fischer vakmerő ve-tődésével csillogtatta kivételjes tudását. Oláh nyugodtságával, Kocsis gyorsaságá-val tünt ki. A halvesorból Ságán játéka emelkedett ki, a két szélső half sokszor elkalandozott. A csatársorból Kohut és még játszott Szukav II. emelkedett ki. Török jó dirigensnek bizonyult. Kelet csapatában Farkas ismét bril-liáns védekekkel excellált. Molnár ismét kiírástozta rendes jó formáját, míg Fried az első féldélben gyanve volt. A half-sorban Fejér ember feletti munkát vég-zett, partnerei szürkén mozogtak. A csatársorból Mertin, Ertinger és Guttmann emelkedett ki. Vampeties in-diszponáltan játszott. Polanetzky volt az egész csapat leggyengébb embere. — Schizler bíró egy-két hibától eltekintve kitünően bíraskodott.

Magyarország Ausztria 1 1 (1 0.)

35.000 néző előtt folyt le az 57. osztrák-magyar mérkőzés, amely a magyar csap-at fölényét mutatta — a mezőnyben. — Gólokban azonban ez a fölény nem jutott kifejezésre, sőt egy öngól folytán előn-tetlenül kellett megelégednie a magyar csapatnak.

Magyar fölényvel indult a játék, majd az osztrákok is felnyomulnak. A 35 percben Pesovnik megsérülve kiáll, helyét Vámos foglalja el. A féldél végén Jenny Holzbauer Fribói karubinátója után utóbbi gólt lö. A II. féldél 4 percében Zsák egy szelvény jövést kiüt Buza és Horváth jörohannak és Buza lábától góiba perdül a labda. Kemény küzdelem indul a gólerért, de az utolsó 10 perc nagy fölénye dacára sem sikerült gólt elérnie a magyar csapatnak.

A magyar csapat legjobb embere Zsák volt. A bekékek szürkén mozogtak. A halvesorból sérülésig Pesovnik, Buza emelkedett ki. A csatársorból Halzbauer Fribai és Jenny elégitették ki a várako-zást. Az osztrákoknál Kannhauser kapus a halvesor Wessely és Wieser csatárak voltak jók.

II. oszt. bajnokság. DMTE—D Postás 10-0 (3-0). Püsp. Máv. K. Move 7-1 (5-1). Kise—NyMTE 4-1 (3-1). KIE—NyPostás 20-1 (1-0).

Új rekordok az orsz. bajnokságon. Az atlétikai bajnokságok első napja nem hozott kimagasló eredményt, a második napon azonban Gáspár magas ugrásban 193 cm, Bazsi 400 m-en 49,1 mp. eredménnyel új rekordot állított fel. Bajnokságot nyert az első napon 200 m.ó Rózsaszévi MAC 22.4 m. 800 m.: Barsi BBTE 1 p. 59 mp. 5000 m.: Grósz M8K 15 p. 434 mp. Második lett Gyulai WEAC 16 p. 04.2 mp. (ker. rekord.) Gerelyvetés Sze-nes MAC 5750 5570 cm. Rudugrás Brausz FTC 360 cm. Távolugrás: Püspöki MAC 678 cm. 400 m. gát: Somfay MAC 58.2 mp. — A második napon: 100 m.: Fluck BBTE 11.1 mp. Magas ugrás Gáspár MA 193 cm. (orsz. rekord.) Súlydobás: Be-dő BEAC 1354 cm 1500 m.: Fonvó MTK 4 p. 10.2 mp. 400 m. Bazsi BBTE 49.1 mp (orsz. rekord.) Diszkoszvetés: Molnár EEgr; Jekov 4084 cm. 110 m. gát: Pü-spöki MAC 16 mp. 200 m. gát: Magyar KAOE 27.1 mp. Hármás ugrás: Farkas MAC 1361 cm. — Végeredményben a Mac 7. a BBTE 3. az MTK 2. az FTC. REAL. Egri. MOVE és KAOE 1-1 baj-nokságot nyert.

Juventus Vasas 5 2. A budapesti Vasasok vasárnap Bukarestben szerepel-tek és 5-2 arányban vereséget szenved-tek a Juventustól.

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

A mai értéktőzsdén az irányzat ismét üzletellen volt és gyengülésre hajló. A piac egyedül; eseménye a Magyar Nem-zeti Bank részvényének bevezetése volt, amelynek árfolyama 1520 és 1500 között ingadozott, azonban a forgalom ebben a papírban sem volt élénk. A kuliszban Salgó I. a Városi Vasút 5 százalékkal esett. A többi kuliszérték azonban vál-tozatlan maradt. A vaspiacban a vezető értékek u. m. a Ganz papírok 2.5 száza-lékos árvesztéséget szenvedtek. A bá-nyapiacban az áreltolódások jelentéktelenek, egyedül a Nagybattonyi árugrása érdemel említést, amely papír árfolya-mát 25 százalékkal javította meg. A hadi kölcsönök piacán további 5 százalékos árlemerzősolódás állott be. A forgalom mindvégig igen csendes volt. Zürich zárlat: Páris 2460. London

2511. Newyork 518 és egyenvedu. Brüsszel 2290. Milánó 2130. Hollandia 208.20 Berlin 123.30. Bécs 73. Szófia 375. Prága 1536. Varsó 85. Budapest 72.50. Belgrad 922.5. Bukarest 250.

Márhavasár: Felhajtás 500 drb. árak: Ókor jobb 13.5-17.5. kivételesen 17-18.5. közép 7-17.5. gyenge 5.5-5.5. bika jobb 10.5-17. kivételesen 17-18. közép és gyenge 8-12. tehén jobb 9-16.5. ki-vételesen 17-17.5. közép és gyenge 5.5-8. kicsontozni való 3-6. növendék 5-12.5.

Ferencvárosi sertesvásár: Felhajtás 3600. Árak: könnyű 18-21. közép 23-23.5. nehéz 24-24.5.

Terménytőzde zárlat: Irányzat tartott volt, csupán zabban és tengeriben ba-rátságosabb. A forgalom buzában igen élénk.

Hivatalos árak: Tengeri 285-90. zab 240-55. A többi változatlan.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár folyamai: Angol font 345500-346500, cseh korona 2101-2119, dinér 12561-1265, dollár 71385-72005, kis dollár 71385-72005, kis dollár 71285-72005, Francia frank 3387-3411, hollandi fo-rin 218460-28660, lei 343-349, leva 516-522, lira 2932-2952, márka 16880-17006, shiling 10007-10055, dán korona 17251-17407, svájci frank 13756-13832, belga frank 3144-3168, Belgrad 1265-1269, Berlin 16970-17026, Bukarst 347-349, Brüsszel 3164-317, London 345500-346500, Milano 2937-2949, Newyork 71285-71505, Pris 3387-3401, Prága 2111-2119, Szófia 520-5522, Stokholm 19135-1995, Varsó 11548-11598, Zúria 13756-13802, Bécs 10027-10061.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utca felé vezető oldalon.

Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Alkalmi vétel: hat lóerős cséplőgarnitúra és hat lóerős petróleum-motor.

Iskolatáskák és iskolahegedűk a legolcsóbban itt kaphatók.

Ha bármiféle felesleges tárgya van, eladás végett küldje be az Ingóságközvetítőbe. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóságát itt értéksítheti a leg hamarabb. El-fogadunk megbízást egész lakás, ingó és üzleti berendezés, harvatekő eladására és beraktározására.

A legutányosabban és a legkedvezőbb fizetési feltételekkel mindent az Ingóság-közvetítőnél vásárolhat!

Keresünk megvételre: férfi és női téli-kabátokat ruhákat, kálvákát, hintaszék-eket, mtracokat, betegelőkecsikat, szob-akozetteket, hálókat, ebédőket, uriszobá-kat, előszobafalakat, iratszékrenyveket, íróasztalokat, ágyakat, gyermekkoscsikat, szekrényeket, varrógépeket, ezüst, por-cellán és majolika dísz tárgyakat, régi noharakat, csészéket, butorokat és min-denféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk férfi és női télikabátokat, ruhákat, vás-rukat futószőnyegeket, csipkefüggönyö-keket, asztali és függőpetróleumlámpákat, villanvilusztersket, villanlámpákat, ebéd-lő-, inga-, fali és ebresztőórákat, Kálvin-szobrokat, Kálvin-képeket, szentképeket, egész és félhalókat, szalongarnitúrákat, konyhaszekrényeket, asztalokat, minden-féle székeket, spórokat, sodronyokat, sod-ronyágvbetéteket, tákrókat és minden-féle ingóságokat

Páraatlan alkalmi vételék: Meteor gyártmányu, hat lóerős karantált üzem-képs cséplőgarnitúra, hat lóerős petróle-ummotor (gőzfűtőgőz is alkalmas) ku-lon-külön is a legutányosabban eladó, iskolatáskák, iskolahegedűk a legolcsóbb-ban kaphatók, gyönyörű vitrinek, antik komótok, asztalok, csodaszép gertyatár-tók, porcellánok, szobrok, festmények, ágy elé való gvaipuszőnyvek, látesvelek, könyvtáraknak való könyvsorozatokat, va-dászfegyverek, gyönyörű kézimunkák és mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood ír-ógépek Debrecenben kizárólag az Ingóság-közvetítőben rendelhetők meg részlet-fizetésre is.

Jól legyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliőkat spó-rokhat meg és mindent egy helyen be-szerezhet, ha itt vásárol!

Legolcsóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Máthéi János
 Szerelési vállalat
 DEBRECEN, CSAPO-UTCA 24. SZÁM
 Telefon 321.
 A legmodernebb vízvezeték és fürdő-berendezések, csatornázás. A legújabb központi gőz- és melegvíz fűtési berendezéseket, garancia mellett.
 Ha jó munkára van szüksége, forduljon cégemhez!
 Kérjen árajánlatot.

Építő mester orak figyelmébe!
Homokot szállítok.
 korlátlan mennyiségben saját (70) demróll és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért
 Régiát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom.
 Vez. engedély lehet: Sámson-utca 2. Árpád-tér. (VETÉSSYKÉL.)

Apró hirdetések.

BUTOROK
 elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók
Debreceni Faipari.
 városi üzletében
Király-utca 4.
 Előnyös fizetési feltételek!

A Bősörményi ut
 51. számú ház két szoba, konyha, szőlő és gyümölcsös kerttel három évre kiadó 20 millió koronáért. 1760
Paplanvarrodámban
 készülnek a legmodernebb naplanok, minden minőségben. javítások ócska anyagát villany erőre rendezett kártológéppel tisztítom és fertőtlenítem. Kész naplanok állandóan raktáron. Megrendelések gyorsan és pontosan készülnek. Tisztelettel Debreceni Lajos, Kossuth u. Lópokrócok.
 régi takarók, zsemperek, szettelek, kötöttkabátok trikók legolcsóbban kaphatók Debreceni Lajos rőtös s rövidáru üzletében Sas ucca 4. 1771
Cseléd paplan
 Mattával töltve 250.000 korona Debreceni Lajos naplanos, rőtös és rövidáru üzletében Sas ucca 4. 1774
Egy
 jobb fiatal nő elmenne vidékre vagy plébániára tanácsosnyvna. Cim: J. Tordainé. Király ucca 4. 1781
Jó családhoz
 gyermek mellé elme-nyek Timár ucca 44. 1778
Egy
 udvari szobát elcserelek egy szobás, konyhás lakáért, ráfizetek. Cim: J. Zsef kir. herceg ucca 50. hátul az udvarban 12. től fél 2-ig. 1775

Pesti emeletes bérházra, első helyre való be-táblázásra keresek 200-tól 250 millióig kölcsönt. Cim a ki-csönt. adóban.
Gépészegédek
 felvesz Grósz Lőrinc. Sas ucca 1. 1779
Vágohid
 közelében keresek eladó házat megbízón részére. Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda. Veres ucca 9. 1776
Fodrászsegéd
 jó munkás, azonnal fel-vették. Homokkert ucca 123 Varga. 1770
Fuvarosokat
 téglahordásra keresek. — Vár ucca 8. 1767

Bárdos Bijon és Tsa
női divat szalonja
 Jutányosan készít eredeti felvak. francia és angol ruhát
 és rajzok szerint mindennemű
Szent Anna-utca 5. (Művészház.)

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia
buza, árpa, rozs
 nemesített első utántermelésű
vetőmagjai
 megrendel-
 hetők a :o: **Csánár József R. R.-T.** üzletében, **Piac-U. 51.**
TELEFONSZÁM: 70.

Részletfizetésre
 új és használt **kerékpárokat**
 vásárolhatnak hitelképes egyének
 heti és havi törlesztésre :o:
Szabó műszerésznél, Magos-utca 25.

FIGYELEM! **FIGYELEM!**
Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.
 Mindenféle szőrmeárk, prémberők őrlelti válsztekban
rendkívüli olcsó árban!!
 Sziel bundák, hosszú ————— 3.000.000 koronától
 Sport bundák ————— 2.000.000 koronától
 Divato: rókabva ————— 250.000 koronától
 Viszonteladónak árendgemény! Cimre kérem ügyelni!
Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.
FIGYELEM! **FIGYELEM!**

Abi nem akar paradicsomot befőzni,
 menjen a
„HANGYA“
Rózsa-téri főüzletébe, ahol
másfél liter paradicsomra
való süritett paradicsomot vehet.
Egy doboz: 3500 korona.

Ajánlat.
Egy
 szoba kiadó két fiatal ember részére vagy gyermekeknek házaspárnak. Sziv utca 6. szám, II. ajtó. 1598
Jó megjelenésű
 intelligens leány gyermekek mellé és házi dologsegédkezésében ajánlkozik. helyben esetleg vidékre. Cimet a kiadóba kér. 13
Poloskairást
 lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom poloskaszert kapható. Kossuth ucca 47. Nánássv. 1668
Ha jól akar
 villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kaptá a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. trótechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44
Mindentéle
 bel és külföldi gyógyszer különlegességek, szedítőszer, arkrémek, szappanok, illatszerek s.b. napi drogeria árakbar kapható Grósz Nagy Ferenc Aranvegyszeru gyógyszeráruban Debrecen (Szinház mellett) 4 50-60 milliót
 Kézizalógra vagy más biztositokra kihelyeznek. — Cim a kiadóban. 1761
Fodrászsegéd
 idősebb Budapestről mel-előbbi helyésre ajánlkozik. Cim a kiadóhiva-talban. 1758
Házmesternek
 gyermekekkel házaspár ajánlkozik a Piac utca 10. sz. házfelügyelő. 1766
Debreceni Lajos
 naplanos rőtös és rövid áru üzletében legolcsóbban bevásárolhatia ke-lmegvőt, valamint ösz-szes ruházati szükségle-tét Férfi, női és lányka ruhák legjutányosab-ban itt kaphatók. Pania-nok állandóan raktáron megrendelések gyorsan és pontosan készülnek. Üz-let Sas ucca 4. 1773
 11. szám. 1772
Betététeket
 legmagasabb kamatozás — mellett elfogad, kölcsö-nöket folyósít ház, föld értékpapír és áru fede-zetre. Gazdak Bankja. — Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 1769

Kereslet.
Jó családból
 való fiu pincér tanuló-nak felvétetik. Albert Belvárosi éttermeiben. 12
Villmoszerelők
 és tanulók felvétetnek. Fazekas Piac ucca 43. — ugyanott írógép eladó. 1711
Kölcsönt
 keres tízmillióig havi 4 percent kamattal, esetleg több tőelben. jó jöve-delmű háztuladonos. — Cim a kiadóban. 1742
Keresek
 5 mázsa búzát, 5 rozst vetőmagnak búzakamatra Ajánlatokat „Kamat” ki-adóba kérek. 1764
Tisztességes
 árva leányt vagy asz-sznyt mindenesnek fel-veszek. Községi óvónő Esztár. 1762
Egy
 bejárónő felvétetik Piac ucca 16 szám. II. em. Forrai. 1782
Bejáró
 kiselány jelentkezzen 11 órától, használt kényel-mes fotólek, új kombiné, Etkuszönyeg eladók. — Batthyányi 13. emelet iroda. 1780
Gyermektelen
 megbízható házmester — azonnal felvétetik. — Ugyanott kifizető fiu is fel-vétetik. Piac ucca 19. — Weinberger cipőgyárba. 1777

Eladás.
Eladó
 modern családi ház. — szőlővel terméssel. Fel-szereléssel. Apponyi uca 38. 1697
Péterfiába
 beagazó ucca eeren mo-dern ház, caunáo egy akassal nagy fásított ud-varrai ladó. Cim a ki-adóban. 1723
Családi ház
 elcső árban eladó. Bi-hari telep Csóka Pál u. 4. 1638
Vendéglő
 lakással, mellékhelyisé-gekkel kaszárnyák mel-lett eladó vagy házzal el-cserélendő. Cim a kiadó-ban, üzvnökök díjaztat-nak. 14
Több
 bekötözhető lakással Ké-ses ucca 32. ház eadó. Ceynökkök díjazva. 1623
Eladó
 Köntöskertbe Töhötöm ucca 44. számú ház, 1139 névyszögöl azonnal be-költözhető. 1759
Sámsoni
 vámsorompónál. Fülöp u. 38. alatt 600 névyszögöl szőlő, 40 sorból, 22 sor dőtlugason, bő termé-skor 25 hektót lead, ter-méssel vagy anélkül el-adó. Mint jövedelmező kőbebefektetést bárkinek ajánlom. Hozzáadok sző-lőzűt, vasprést, két-aita nyomószerkezzettel, 600 literes kádát, 18 hek-tóliteri hordót, permete-ző gépet, putfont. Erte-kezhetni Darabos utca 39. szám. 1763
Eladó ház
 a Csapókerthben. Kisfa-ludy utca 14. szám egy szobás mellékhelyiséges szép lakás azonnal elfog-lalható. Nagyon olcsóért eladja Patak, Csapó u. 19. kerészőpület. 1765
Eladó
 egy használt egy lovas szekér. Ertekezni Vár u. 8. 1768

Havonként 3 százalékos kamatot fizet pénze után a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.
 Központi iroda: Veres-utca 9. sz.